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l. Primitives d’une fonction numérique :
a. Definition :

lnction F est une primitive d’une fonction f définie sur un intervalle I'si Vxe |l : F (X) =f(x) .

b. Exemple:
e Fonction primitive de la fonction f(X)=4X+2 sur R est F:X—>Xx2+3X .

e Fonction primitive de la fonction f(x) =COSX sur R est F(x) =3+sinXx .

c. Propriété:

Tl fonction continue sur un intervalle | admet une fonction primitive sur I .

Propriéteé :

ne primitive d’une fonction f définie sur un intervalle I

Talite fonction primitive G de fsur | estde laforme G(x)=F(x)+c; (ceR).

e. Exemple:
Les fonctions primitives de la fonction f(x) =4x+2 sur R sont de la forme F(x) =X?+3X+CavecceR .

;

g. Exemple:
Déterminer la fonction primitive de f(X) = x> —2x+ 3 qui prend la valeur 0 ( zéro ) en —1.

Propriété :

F ne primitive d’une fonction f définie sur un intervalle I
et y, € R ; il existe une seule fonction primitive G def qui vérifie la condition G(XO) =Y, .

1
Les primitives de f sont de la forme F(x)= ZX4 —x*+3x+C ; ceR

puisaue F(~1) =0 7(~1)' ~(-1)" +3x(-1)+o=0

1
& -——-4+c=0
4
15
&SC=—
4

Conclusion : La fonction primitive de f(x) = x* —2x+ 3 qui prend la valeur 0 ( zéro ) en —lest :
1 1

G(x)==x"-x’ +3x+—5 :
4 4

Il Fonctions primitives de la somme de deux fonctions — le produit d’une fonction par un réel o :
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a. Proprieté:

e ont les primitives respectivement de f et g surlona:

b.

Exemple :

G est une primitivede f +0 .
est une primitive de af .

Soient f(x) =3x et g(x) = COS(X) , leurs fonctions primitives sont respectivement F(X) =6x>+C et

G(x)=sinx+c' avecc et ¢' eR

hil.

{ Operations sur les fonctions

primitives

Operations sur les fonctions primitives - Tableau des fonctions primitives des fonctions usuelles

Fonction h

H primitive de h

Tableau des fonctions primitives des fonctions usuelles

Fonction f

F primitives de f

(ceR)
h=f '+g' H=f+g fx)=0 FO)=c
h=af" H=of fx)=a;(@aeR) F(x)=ax+c
h=f 'xg+fxg" H=fxg f(x) =x F(x):%x2+c
9’ 1 n 1
h=- H== f)=x":(neZ\{-1 F(X)=——x"" +c¢
g’ g C=xi(neZ\ )RR =X
f'xg-fxg" f 1
h:— H:_ f = r; \_1 - r+1
E . 0 =x";(reQ\{-1}) F(X) X
h=f 'xf"n#-1 :if”“ f(x):i F(X) = 24X +¢
n+1 \/;
h=Ff 'xf rz-1 e =$f”l f(x) =sin(x) F(x) =-cos(x) +c
h=f 'xg'of H=gof f(x) =sin(ax+b) a#0 F(x):-lcos(ax+b)+c
a
h=f "(ax+b) a0 =1¢ (ax+Db) f(x) = cos(x) F(x) = sin(x) +¢
a

f(x) =cos(ax+b)a#0

F(X) = ésin(ax+b) +C

f(x) =1+tan’(x) = - 1

F(X) =tan(x) +c¢

0s’ X
_(¥) _
f(x) = N F(x) = 2,/f(x) +¢
f(x) :x_12 F(x)=-%+c
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